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Безпосередніми забруднювачами довкілля є рідкі та газоподібні токсичні речо-

вини, такі як оксиди нітрогену та сульфуру, азоту та вуглецю, сірчастого ангідриду, 
амоніаку, сірководню, сполук хлору, фтору, вуглеводні нафтопродуктів, води та ін. Ці 
витоки/викиди призводять до збільшення концентрацій небезпечних хімічних речовин 
(НХР), що в свою чергу призводить до безпосереднього впливу на живі істоти та на-
вколишнє середовище, зокрема: руйнування озонового шару, кислотних дощів, змін 
клімату, загибелі живих організмів [1]. 

Для електрохімічного очищення промислових стічних вод від НХР, які містять 
різноманітні розчинні та дисперсні домішки застосовують процеси анодного окислен-
ня, катодного відновлення, електрокоагуляції, електрофлотації та електродіалізу. Всі ці 
процеси протікають на електродах при пропусканні крізь стічні води електричного 
струму. Електрохімічні методи також дозволяють вилучати зі стічних вод цінні продук-
ти за відносно простої автоматизованої технологічної схеми очищення без використан-
ня хімічних реагентів. Ефективність електрохімічних методів оцінюється низкою чин-
ників: щільністю струму, напругою, виходом за струмом, матеріалу електродів й ін. [2]. 

На даний час, як аноди використовують нерозчинні матеріали: графіт, магнетит, 
діоксиди свинцю, марганцю, рутенію, іридію, які в індивідуальному вигляді або у ви-
гляді бінарної сполуки з діоксидом титану наносять на титанову основу (ОРТА та ін.). 
Досить рідко, враховуючи дорожнечу матеріалу, застосовують платину або платинова-
ний титан (ПТА). Катоди виготовляють із матеріалів, що забезпечують тривалий термін 
служби: молібден, сплав вольфраму із залізом або нікелем, так само з графіту, нержа-
віючої сталі інших металів, покритих молібденом, вольфрамом або їх сплавами. Також 
можливо застосування катодного матеріалу синтезованого шляхом електрохімічного 
осадження тернарного сплаву Co-Mo-W, що наносять на сталеву підкладку з комплекс-
них полілігандних електролітів при постійному (j = 2-8 А/дм2 ) або імпульсному (j = 4-
20 А/дм2 ) струмах. 
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